

剪纸串珠面塑,难得一见的都有

民俗专家现场授艺,年货会上年味儿足

这个春节,齐鲁新春民俗年货会将给大家不一样的体验,让大家可以找到过去的年味儿。年货会上到底能见到哪些民间艺术,又有哪些非遗专家会亲赴现场呢?

本报记者 王倩 林媛媛

剪纸

非遗剪纸代表性传承人、济南剪纸艺术学院院长王涛将现场教授大家制作剪纸。2018年是生肖狗年,王涛专门制作了生肖狗主题的剪纸作品。2月3日、4日两天,王涛将在现场亲自教学,并向市民展示他的剪纸作品,想要现场学习的市民可不要错过这次机会。

串珠

一颗颗水晶珠和一根鱼线,在串珠人杨永泰的手中编来编去,一个个栩栩如生的造型就做好了。小狗、小猫、小猴子、苹果等造型的工艺品,摆在那里让人爱不释手。不仅仅是工艺品,就连家中平时用到的纸巾盒都可以用串珠来做成。杨永泰表示,每一件串珠作品制作起来都非常麻烦,很耗费时间,但立体性更强,也被大家所喜欢。年货会上,作为资深串珠专家,杨永泰将与大家一起探讨串珠的妙用。

面塑

如今的面塑与时下流行的动漫形象相结合,超级飞侠、海绵宝宝、海底小纵队等卡通形象做成的面塑,受到越来越多小朋友的喜欢。您是否也想了解一下面塑是怎么做的呢?年货会现场,将有

两位民间面塑专家亲自演示,精彩不容错过。

侯氏社火脸谱

侯氏社火脸谱被称为济南一绝,也是非物质文化遗产。据侯氏社火脸谱第六代传承人李小兰介绍,侯氏社火脸谱多用辟邪的朱砂和黑红二色,庄重、素雅,有震撼力,材质包括葫芦、木板、丝绸等。年货会期间,李小兰将给大家展示纯手工制作、带有浓郁齐鲁文化的侯氏社火脸谱。

钩编+布艺

27岁的杨茜是一位钩编资深达人,经她手编成的手工作品已达上千件,各式各样的娃娃、各种卡通漫画形象,经过她研究之后,都能利用手中的钩针和毛线一针针钩成。得知齐鲁新春民俗年货会要举行的消息之后,杨茜第一个报名,打算与同样爱好手工的市民一起交流,为大家展示她的作品。

同样是做手工艺品,王爱萍做布艺绝对称得上专家,很多朋友都会向王爱萍求得缝制成品。尤其是春节时,王爱萍也会研究制作缝制生肖布制品。“我做了一些生肖狗作品,都将带到年货会上去。”王爱萍表示,在之前参与齐鲁晚报社区文化节活动时,她在社区教很多小朋友现场做针线活。这样的场景也将在年货会上上演。



无论老少,很多人对剪纸都有浓厚兴趣。(资料片)

年货会2月3日热闹开市

地点为省体悦动城,多路公交可直达

本报1月25日讯(记者王倩 林媛媛) 市中心赶大集,年货买个全。2月3日,齐鲁新春民俗年货会将在省体悦动城拉开帷幕,在这里不仅可以买到品种繁多的年货,还能参与现场抽奖活动,为新的一年讨个好彩头。

大家可以在这里买到走亲访友需要的各种礼品,也能买到过年必吃的美味佳肴。从胶东原产地运来的大饽饽,过年必不可少的美酒、咱山东人都喜欢的海鲜,以

及各种带有家乡味道的农产品,您都能在年货大集上买到,肯定能为大家的春节增添一丝年味儿。

年货会现场,第一书记还将带着老乡的农产品走进省城,将新鲜、健康的农产品送到市民餐桌。同时,“爱心大饽饽”也在火热预订之中,89元每箱的正宗胶东大饽饽来自威海文登,您每购买一箱大饽饽,就将有10元爱心款捐献给贫困家庭。

同时,您还可以参与现

场大抽奖活动。年货会现场,我们将每天举行数次线上线下抽奖活动,只要您在现场,都可以参与。

年货会地址为省体悦动城地下一层(靠近马鞍山路商场西入口),市民可以乘坐115路、117路、15路、165路、2路、32路、62路、65路、75路、BRT3路、K109路、K117路、K139路、K171路、K301路、K56路、K68路、K93路、K94路公交车,在省体育中心下车后步行可到达。



大家都在赶时间,我们逐渐忘记了过年的感觉

赶年货会 找年味儿

齐鲁新春民俗年货会等你来

胶东特产、零食炒货、海参燕窝、红酒绿茶、周村烧饼、德州扒鸡、铁棍山药、咸武酱菜、苍山人蒜、龙山小米、五常大米、精品儿童书、老人保健鞋……整点定时抽奖,百万礼包来就抢,迎春纳福赏民俗,更有第一书记坐镇精准扶贫专区——2月3日到11日,齐鲁晚报邀你市中心赶大集喽!

齐鲁晚报·齐鲁壹购



扫码参加
齐鲁晚报电商年货会

主办:齐鲁晚报 协办: 码帮粮品 电话:85196215 85196722 15666011182

时间:2月3日-11日

地点:省体悦动城



以下公交可到济南悦动城省体育中心公交站 115路、117路、15路、165路、2路、32路、62路、65路、75路、BRT3路、K109路、K117路、K139路、K171路、K301路、K56路、K68路、K93路、K94路